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1. Navrhněte způsob, jakým by bylo možné zkvalitnit přístup k informacím týkajících se 
vzdělávání cizinců na státních vysokých školách.

2. V práci je několikrát podrobně popsán cíl teoretické a empirické části práce. Pokuste 
se stručně vymezit cíl práce. 

Prezentovaná teoreticko-empirická diplomová práce je věnována tématu Možnosti 
vzdělávání dospělých cizinců v ČR. 

Kapitoly teoretické části práce jsou postupně věnované podtématům jako legislativní
úprava vzdělávání cizinců v ČR, vzdělanostní potřeby cizinců, integrační a migrační politika 
ČR, integrace do jazykového prostředí nebo možnosti cizinců na trhu práce. 
V poměrně detailním úvodu práce autorka představuje svou motivaci k tématu, koncepci 
práce a cíl teoretické a empirické části práce. 

Empirický výzkum je zaměřen na téma bariéry a možnosti ve vzdělávání mladých 
lidí- cizinců. Praktická část textu je obsáhlejší, a to zejména díky zevrubným rozborům 
pasáží rozhovorů s respondenty. Autorka uvádí 5 cílů výzkumu, které jsou orientované na 
různé aspekty vzdělávání cizinců. Dále jsou představeny 3 výzkumné otázky, které 
v podstatě některé z cílů kopírují. Zde by bylo vhodnější zestručnit cíl výzkumu a dále 
jednotlivé aspekty specifikovat pomocí dílčích výzkumných otázek a podotázek. Takto 
působí výzkumný design poměrně nepřehledně. 

Osloveno bylo 10 respondentů americké a ukrajinské národnosti do věku 35 let. 
(Součástí práce jsou stručné profily respondentů.) Před výzkumným šetřením byl proveden 
předvýzkum (3 rozhovory). Jednotlivé otázky jsou vhodně formulovány ve vztahu 
k výzkumným cílům. Výzkumná zjištění jsou poměrně detailně rozebrána a interpretována. 
Zde by bylo vhodné jednotlivá zjištění pro přehlednost graficky zvýraznit či nějak odlišit.  
Součástí textu je i zajímavá diskuse. 

Z obsahového hlediska je práce na dobré úrovni, citované pasáže odpovídají citační 
normě a jsou vhodně interpretovány. Součástí práce je dlouhá příloha obsahující anglický 
přepis - rozhovorů s cizinci. Autorka sestrojila českou a anglickou verzi polostrukturovaného 
rozhovoru, což hodnotím velmi kladně. Délka práce odpovídá požadavkům na diplomovou 
práci. Struktura práce je logická a přehledná. Formální zpracování je až na několik 
nepřesných stylistických formulací a překlepových chyb v pořádku. 

Problematika vzdělávání cizinců je v současnosti velmi oblíbená. Autorka jej 
zasadila do zajímavých společenských kontextů a poukázala na relevantní souvislosti.


